

HERALDO de TARRAGONA

Diario político, órgano del Partido liberal conservador de la provincia

Año VI

REDACION
REDING, NUM. 3, 1.
ADMINISTRACION
FORTUNY, 4, IMPRENTA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital CINCO pesetas trimestre, á domicilio.—en el resto de España, CINCO pesetas trimestre.—Número suelto 10 céntimos.—Anuncios, comunicados y esquelas moratorias á precios convencionales.—La correspondencia al director.—No se devuelven los originales.

N.º 1.664

Tarragona: Jueves 3 de Septiembre 1908

LOS PRESUPUESTOS

Es preciso todo el apasionamiento que hace gala «El Imparcial» para poder decir que el Sr. Maure «parece empeñado en que volvamos á aquella funesta tradición parlamentaria de discutir los Presupuestos atropelladamente en los últimos días del año», porque público y notorio es que el jefe del partido conservador ha hecho todo, absolutamente todo cuanto de él dependía, así en el Gobierno como en la oposición, para que los Presupuestos se discutiesen con el tiempo necesario y para que no dejase de votarse anualmente la ley económica.

Recuérdese lo ocurrido en 1905 y 1906, y tengase presente que en uno y otro año sólo por el empeño de los conservadores y por las facilidades que ésto dieron, fué posible aprobar los Presupuestos dentro de lo que pudieramos llamar el plazo legal. Por cierto que en el último de dichos años se presentaron los Presupuestos á las Cámaras el día 23 de Octubre, y no unos Presupuestos ordinarios, sino con reformas tan capitales como la de la supresión del impuesto de Consumos; no obstante lo cual la discusión no comenzó hasta un mes después, el 22 de Noviembre, y aún pretendió el Gobierno, y en parte se llevó a cabo, que la discusión de aquéllos alternase con la del proyecto de Asociaciones.

Dió esto lugar á que los conservadores consignasen su protesta, y el Sr. Sanchez Guerra, por medio de una proposición incidental, pidió que se dedicasen á la discusión y aprobación de los Presupuestos, cuando menos las cuatro horas del orden del día á que se refiere el art. 101 del reglamento. Y luego, como final, después del inconcebible barullo político de aquellos dos últimos meses del año, durante los cuales hubo tres Gobiernos con tres presidentes distintos, el 17 de Diciembre hubo que acudir á las minorías, para que por patriotismo facilitasen la aprobación de los Presupuestos.

Tanto en 1905 como en 1906 hubo Presupuestos dentro del plazo legal, merced á la actitud y á los esfuerzos de los conservadores.

El año pasado los Presupuestos se presentaron á las Cámaras el 7 de Junio, esto es, tan pronto como se constituyó el Congreso, y los diputados y senadores tuvieron cinco meses para estudiarlos y dos para discutirlos. ¡Es que en dos meses no se pueden discutir perfectamente los Presupuestos, si no existe propósito preconcebido de malgastar el tiempo!

Pues aún con más holgura pueden estudiarse y discutirse aquellos en el año actual, porque los Presupuestos se presentaron en el Congreso el 30 de Abril y comenzarán los debates tan pronto co-

millas Cortes reanuden sus tareas, lo que tendrá lugar del 10 al 15 de Octubre. Es decir, que quedan dos meses y medio para su aprobación; tiempo más que suficiente, sobre todo si los debates se contraen á lo que debe ser; pues es una práctica viciosa el qué, á pretexto de los Presupuestos, se hable de todo.

La diferencia entre lo que hace el Gobierno conservador y lo que hicieron sus adversarios es importante, y tan favorable á aquél, que no hay ni asomo de pretexto para las censuras que formula «El Imparcial».

El embrollo franco-marroquí

La acción de Francia en Marruecos, desde la famosa aventura de Casablanca hasta la reciente derrota de Abd-el-Aziz, representa una serie de fracasos.

Ya dijimos en otra ocasión que los sucesos de Casablanca no fueron espontáneos, sino provocados, y que en el castigo se salió de los límites de la legalidad.

No pueden formar juicio exacto de las cosas los que sólo se fijan en el desarrollo de los sucesos visibles, porque en todo hay su fondo oculto á las miradas del observador superficial, fondo en el que reside la fuerza impulsiva que obliga y encadena los acontecimientos.

Francia ha jugado en Marruecos con las armas y el dinero, apoyando á Abd-el-Aziz en todos los órdenes, para después obligarle á aceptar su protectorado.

El resorte de las armas queda paralizado porque el triunfo de Muley Hafid no ha dado lugar á desmanes contra los europeos y, por consiguiente, no puede repetirse en Marruecos lo de la frontera de Argelia, donde desde hace algunos días se señalan millares de indígenas dispuestos á un ataque que nunca llega porque aquellos sólo existen en la mente de los que desean ganar algunos kilómetros de territorio.

Lo cierto es, dejando aparte el derrocamiento de Abd-el-Aziz, que no sabemos si será efectivo porque todo es posible en Mogreb, que el problema marroquí presenta con el predominio de Muley Hafid una fase verdaderamente grave.

Los puntos capitales del problema son los siguientes:

El desastroso balance del Banco del Estado de Marruecos, fundado conforme á las cláusulas del cap. III del Acta de Algeciras, cláusulas que han sido conculcadas.

La liquidación de los crecidísimos gastos efectuados por Francia en Ca-

sablanca y las indemnizaciones á los europeos perjudicados.

Los millones de pesetas que Adb-el-Aziz adeuda á sociedades y usureros, cuyos débitos Francia quiere que reconozca Muley Hafid.

La violación del Acta de Algeciras con la ocupación de Uxda y del territorio de Chaula.

Esos son los puntos capitales del problema, que exigen por manera imperiosa la convocatoria de otra Conferencia internacional, porque no es posible que se confie al teje manejo de los embajadores unos asuntos que implican la vida ó muerte de una nación como Marruecos, reconocida por todas las potencias y cuya independencia e integridad conviene respetar.

Al fin y á la postre, Francia tratará de resarcirse planteando el problema en el terreno económico.

Por eso debe estar atento el gobierno español, puesto que no cabe admitir que la Deuda de Marruecos (unos 65 millones de pesetas en 1906) sirva de base para establecer un condonamiento como se hizo en Egipto.

Lo de Casablanca en 1907 es igual á lo ocurrido en Alejandría en 1882, con la sola diferencia de que entonces Clemenceau se opuso en el Parlamento á que los franceses desembarcaran en Egipto junto con los ingleses, para resguardar la libertad de la France.

La oposición de Clemenceau fué aceptada por el Parlamento, y en su virtud Francia no prestó su concurso á Inglaterra.

En Casablanca, siendo precisamente presidente del gobierno el mismo Clemenceau, el juego ha resultado desigual para Francia, por haber España desembarcado también, con el único propósito de no dejar en completa libertad á los franceses.

Fuerzas francesas y españolas se hallan en Marruecos como mandatarias de Europa, para el exacto cumplimiento de lo convenido en Algeciras, pero no para intervenir en las luchas políticas del país.

Es indudable que en ellas intervienen Francia de un modo solapado, en favor de Abd-el-Aziz, quien después de la derrota se ha dirigido á Settat, colocándose al abrigo de las tropas francesas que operan en la región de Casablanca, donde obtendrá todos los elementos necesarios para continuar la lucha, en apariencia entre los dos sultanes pero en realidad entre Francia y Alemania.

Como hemos dicho, la nueva fase de la crisis marroquí tiene carácter económico y conviene evitar que surja otro lord Cromer.

Es preciso no olvidar que Francia tiene prestados á Marruecos 65 millones de pesetas que la autorizan para intervenir en las Aduanas del imperio, además de otros anticipos hechos al Sultán por la banca francesa.

Pero también hemos de tener en cuenta que Marruecos es un territorio que pertenece á los marroquies y á los españoles, si consideramos que en aguas marroquies se levantan Ceuta, Peñón de la Gomera, Alhucemas, Melilla, Chafarinas y hasta las islas Canarias.

¿Qué nación puede decir otro tanto? España no podrá aceptar jamás que se repita en Marruecos el juego de Egipto, porque es aquel país como la llave de nuestra independencia.

De aquí que estimemos intangible el territorio marroqui y de necesidad absoluta su existencia como Estado.

ADOLFO ALEGRET.

Notas comerciales

El mercado brasileño.—El comercio de guantes en Rusia.—La importación de vinos en Colombia.—Los Museos comerciales.

En los mercados brasileños se importa una gran cantidad de artículos de fantasía, propios para regalos, tales como tintoreras, joyeros, calendarios, floreros, ceniceros, platillos, tazas y vasos de adorno, portamonedas, etc.

Dichos objetos suelen venderse á muy buenos precios y constituyen, por lo tanto, un buen negocio para las casas que se dedican á su envío.

En Pará y Manaus encuentran buena venta los paraguas durante casi todo el año, á causa de las persistentes lluvias de aquel clima. Tiene preferencia el género ligero y la fabricación barata.

—El comercio de guantes es muy activo en Rusia, y la mayor demanda es la de los artículos en algodón, semi-seda y seda, y la moda está actualmente en favor de los guantes largos.

Estos artículos, expedidos por docenas, se venden á precios que varían entre 3-75 francos y rublos; para los guantes largos semi-seda los precios se elevan hasta 24 ó 25 rublos, y el artículo de seda pura paga de 25 á 50 francos.

—Por decreto de 18 de Mayo último, que empezará á regir en 1º de Enero de 1909, se suponen las disposiciones que estaban en vigor desde 1907 sobre la clasificación de los vinos, y se restablecen las que con anterioridad á esa época regían en la materia.

En su consecuencia, á partir de la citada fecha, los vinos extranjeros, á su entrada en Colombia, pagarán los siguientes derechos:

Vinos rojos ó blancos en botellas, 0'03 pesos sis el kilo.

En pipas ó damajuanas, 0'02.

Vinos dulces y secos, y vinos no comprendidos en la clasificación anterior, sin tener en cuenta su fuerza alcohólica, 0'20.

Todos estos vinos están sujetos además á un recargo aduanero de 70 por 100.

—En los consulados de Méjico, en Santander, Bilbao y Cádiz se han establecido Museos comerciales, en los cuales se reunirán muestras de primeras materias y de productos manufacturados.

Otros diez Museos análogos se han constituido en los principales centros comerciales de Europa y América.

DE MARRUECOS

Tánger 1.

Se ha confirmado oficialmente que Muley Abd-el-Aziz ha acampado en Mediuna, donde llegó acompañado de una escolta de la legión extranjera fuerte de 400 tiradores senegaleses, una compañía de tiradores argelinos, dos pelotones de cazadores de África, una sección de artillería y otra de zuavos, al mando del coronel Muchard.

Acompañaban también al Sultán derrotado, sus visires y doce moras del harén.

Las fuerzas militares le tributaron honores de soberano.

El grueso del ejército ha acampado a poca distancia de Casablanca, donde Abd-el-Aziz llegará mañana.

El ex-Sultán parece haber recobrado su sangre fría y serenamente se muestra decidido a hacer algo práctico para entrar en Mogador, donde los fieles todavía no solo el caid Metugui que continúa batiéndose en su defensa contra las kabilas vecinas, sino otros prestigiosos jefes mogadoreños.

Berlín 1.

Vassel, el plenipotenciario alemán en Marruecos, no llevará a Fez ninguna misión política especial ni alguna negociación directa con Muley Hafid.

El asunto del reconocimiento de la soberanía de éste, está más bien reservada al Cuerpo diplomático en pleno, con residencia en Tánger.

Tánger 1.

Hoy, probablemente, se leerá en la mezquita la carta de Muley Hafid por Europa, habiendo también llamado mucho la atención el hecho de que el capitán Tournier esté en negociaciones para fletar un vapor con objeto de conducir doscientos soldados indígenas de Chauia con doscientos caballos, todo destinado a Casablanca al parecer con objeto de reforzar la gente de Abd-el-Aziz.

Este hecho ha producido general expectación así entre los indígenas como entre los extranjeros.

El problema, pues, se complica.

Ignórase como acabará ese proyectado envío de refuerzos a Casablanca; de todas maneras es extremadamente sospechoso en las actuales circunstancias.

Paris 1.

Confirmase que Vassel volverá a Fez dentro de poco.

En los centros oficiales franceses se considera este viaje como meramente normal, no atribuyéndole ninguna finalidad política.

Estación Enotécnica de España EN CETTE

Estadística comparativa de la importación agrícola española a Francia en Julio de 1908.

VINOS.—Durante el pasado Julio España ha enviado a Francia, por las diferentes aduanas de la República 97.558 hectolitros de vinos ordinarios y 10.831 de licor, que suman en conjunto 38.389 hectolitros (1). En igual mes de 1907 nuestra importación fué de 43.464, lo que hace una diferencia en contra de Julio de 1908 de 5.075 hectolitros.

El consumo francés de vinos españoles ha sido, durante este mes, de 8.612 hectolitros, que unidos a los 65.439 hectolitros, de los seis meses anteriores, suman 74.051 hect., valorados en 4.083.000 francos.

La importación, desde 1.º de Enero al 31 de Julio de este año, de nuestros vinos en Francia, ha sido de 353.938 hectolitros contra 205.405 que importamos en igual tiempo del año anterior, por lo que resulta una diferencia en favor del año 1908 de 148.533 hectolitros.

Italia, durante el citado mes de este año, ha importado 2.809 hectolitros, contra 630 que envió en igual mes de 1907.

Al consumo francés han pasado durante el mes de Julio de este año 1.481 hectolitros de

(1) Por error en la Estadística de Julio figura 261.175 en lugar de 29.154.

vinos italianos; mientras que el de los españoles asciende, como hemos dicho, a 8.612 hectolitros.

Argelia ha importado en Francia en el mismo mes de Julio 616.705 hectolitros de vinos ordinarios y 8.267 de mostos frescos y mistelas, que suman en conjunto 624.972 hectolitros.

De otros países se han importado 395 hectolitros de vinos ordinarios y 4.232 de vinos de licor, que forman un total de 4.627 hectolitros.

ACEITES.—Durante el mes de Julio han llegado de nuestra nación 560.600 kilogramos de aceite, que unidos a los 7.620.000 llegados en los seis meses anteriores, suman 8.180.600 kilogramos. En el mismo mes de 1907 importamos 5.500 kilogramos, é sean 555.100 kilogramos menos que en el citado Julio de 1908.

En los siete primeros meses de 1907 nos importamos 1.046.900 kilogramos ó sean 7.133.700 menos que en los siete de 1908.

El consumo de nuestros aceites en esta nación durante el mes de Julio de este año, ha sido de 32.600 kilogramos, que unidos a los 260.700 consumidos en los seis meses anteriores, suman 293.300.

Italia, durante el citado mes ha importado 137.100 kilogramos, que unidos a los 4.459.700 importados en los seis meses anteriores, hacen un total de 4.596.800 kilogramos.

El consumo de los aceites italianos en Francia ha sido, durante el mes de Julio de 1908, de 19.100 kilogramos, mientras que el de los españoles se eleva a 32.600 kilogramos, por lo que resulta una diferencia en favor de España de 13.500 kilogramos.

FRUTAS.—La importación de nuestras frutas en Francia ha sido durante el mes de Julio de 1908, de 1.164.600 kilogramos, que unidos a los 68.065.900 importados en los seis meses anteriores, suman 69.230.500 kilogramos, cuyo valor se eleva a 11.585.800 francos (2).

En el mismo mes de 1907, la importación fué de 884.700 kilogramos; resultando una diferencia en contra de Julio 1908 de 279.900 kilogramos.

ARROZ Y LEGUMBRES (verdes y secas).—Su importación ha sido durante el mes de Julio de 1908, de 767.400 kilogramos, que unidos a los 19.305.300 importados en los seis meses anteriores suman 20.072.700 kilogramos, valorados en 2.561.000 francos.

AZAFRAN.—En el mismo mes de Julio han entrado en Francia 2.900 kilogramos de azafrán, que unidos a los 27.300 que llegaron en los seis meses anteriores, hacen un total de 30.200 kilogramos valorados en 1.962.000 francos.

En resumen de los datos que acabamos de consignar se desprende que, comparada nuestra importación de Julio de 1908, con la del mismo mes de 1907, resulta: que ha disminuido en vino, 5.075 hectolitros; en frutas, 279.900 kilogramos y ha aumentado en aceites, 555.100 kilogramos.

El valor total de todos los productos españoles importados en Francia, durante los siete primeros meses del año 1908 se eleva (según la manera de calcular las estadísticas oficiales) a 84.749.000 francos y el de los productos franceses exportados a España asciende a 72.674.000 francos, resultando un beneficio a favor de España de 12.074.000 francos.

CETTE.—Por este puerto han venido de España durante el mes de Julio último, 37 hectolitros de vinos ordinarios y 163 de licor y mistelas. De éstos y de los existentes en Entrepôts han pasado el consumo 200 hectolitros.

(2) El valor de las frutas importadas en los cinco primeros meses es de 11.803.000 francos.

Locales y provinciales

Después de permanecer una temporada en su ciudad natal, hoy en el rápido habrá salido para Sigüenza nuestro querido amigo el ilustrado maestro de Capilla de aquella Catedral y profesor de canto gregoriano del Seminario Conciliar de la misma D. José Andueza y Fígueroa, el cual, en la imposibilidad de despedirse por la premura del tiempo personalmente de los numerosos amigos con que cuenta en Tarragona, nos ruega lo hagamos en su nombre, encargo que cumplimos gustosos, deseándole feliz viaje.

Por falta de número de señores concejales no le fué posible ayer celebrar sesión de primera convocatoria á nuestra corporación municipal.

La orden del día que debía discutirse es la siguiente:

1.º Lectura y aprobación del acta anterior.

2.º Registro de los Boletines Oficiales.

3.º Comunicación del Sr. Gobernador civil de la provincia resolviendo el recurso de alzada interpuesto por tres empleados municipales contra el acuerdo del Ayuntamiento y providencia de la Alcaldía con motivo del expediente instruido por éste a dichos funcionarios.

4.º Votación definitiva del Ayuntamiento en el mencionado expediente.

5.º Distribución de fondos para las atenciones del presente mes.

6.º Informes de la comisión de Fomento:

1. Autorizando á doña Dolores Bas para efectuar obras en una casa de la calle de Reding;

2. Satisfacer á D. Pablo Valle una cuenta por suministro de materiales de obras;

3. Informar una solicitud del Comité Ejecutivo de la Exposición general Catalana de Vilanova y Galt.

7. Informe de la Comisión de Festejos solicitando autorización para invertir una cantidad con motivo de las próximas fiestas de Santa Tecla.

8. Informe de la Alcaldía para formalizar carta de pago y cancelar la hipoteca de la casa n.º 1 de la plaza de los Infantes.

9. Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento durante el mes de Junio último.

10. Instancia del Club ciclista «El Pedal» solicitando una subvención para las carreras que celebrará durante las fiestas de Santa Tecla.

El éxito más franco coronó ayer los notables trabajos que presentó el sin rival presidente Gran Flórencia en el cinematógrafo Las Novedades, éxito bien merecido, pues á los más difíciles experimentos de prestidigitación unió los más bien presentados trabajos en cartomancia y física.

Felicitamos á los dueños del cine que cuentan con tan notable atracción, uniendo nuestros aplausos á los que ayer tributó al celebrado artista, el numeroso público que asistió á todas las sesiones.

Hoy presentará el Gran Flórencia nuevos trabajos.

El programa en películas es de lo más notable en su género.

La Tesorería de Hacienda de la provincia ha señalado para hoy los libramientos de pagos siguientes:

D. Juan Just, 7375.27 pesetas.

D. Luis Vifias, 5226.12

D. Rafael Janer, 5152.42

D. Sixto Laguna, 6.921.88

D. Pablo Delclós, 4.705.53

D. Arturo Giménez, 11.118.55

D. Maximino González, 5.426

D. Federico Montserrat, 4.652.93

El éxito más franco coronó ayer los notables trabajos que presentó el sin rival presidente Gran Flórencia en el cinematógrafo Las Novedades, éxito bien merecido, pues á los más difíciles experimentos de prestidigitación unió los más bien presentados trabajos en cartomancia y física.

Dicen de Cambrils que la cosecha de avellana, una de las principales riquezas de la comarca, este año proporcionará escasos beneficios á los agricultores, pues ha sido poco cuantiosa y de mala calidad.

La de algarrobas en cambio dará hermosos frutos, así como las tardías de las huertas.

El viñedo hallase hermosísimo, habiendo madurado rápidamente los racimos, por cuyo motivo creíese que se adelantarán las operaciones de la vendimia.

Por la Guardia civil del puerto de Cambrils ha sido detenido en la aldea de Salou y entregado á la autoridad un muchacho de 18 años de edad que se fugó del domicilio paterno que lo tiene en Barcelona, calle de Elcano núm. 3, 4º, 2º.

Por la Guardia civil de Flix han sido detenidos y puestos á disposición del Juzgado municipal de Ribarroja cinco muchachos, de 10 á 12 años de edad, autores confesos de haber apedreado los trenes números 852 y 879 en diferentes días del pasado Agosto, á la entrada y salida del túnel que hay en el referido pueblo de Ribarroja.

El señor gobernador civil ha autorizado al presidente de la Diputación provincial para ordene el pago de 200 pesetas, valor de varias monedas antiguas que han de figurar en el Museo arqueológico provincial.

Durante el mes pasado han entrado en nuestro puerto 65 embarcaciones, distribuidas en las siguientes banderas:

Española, 48; inglesa, 6; italiana, 4; danesa, 2; holandesa, 2; alemana, 1; noruega, 1, y russe, 1.

El martes último á la una y media de la madrugada, inicióse un incendio en una casa de la calle Mayor de la villa de Ulldecona y que duró hasta las tres, no ocurriendo desgracias personales.

Desde los primeros momentos acudieron las autoridades locales. A pesar de creerse el hecho casual, el Juzgado instruye diligencias.

Hallase vacante la plaza de secretario municipal del pueblo de Marsà, dotada con el haber anual de 850 pesetas, habiéndose fijado un plazo de 15 días para la presentación de solicitudes.

Ayer fué conducido á la última morada el cadáver de la respetable señora doña María Banest Espeit.

A su desconsolado esposo y demás familia enviamos nuestro pésame.

Los alumnos de esta Universidad pontificia que han de ser ordenados en las próximas temporadas, saldrán dentro de breves días para la Casa misión de la Selva, en la cual practicarán ejercicios espirituales.

El sábado próximo saldrán para Tortosa varios médicos de este Colegio con el fin de asistir á la reunión anual que al dia siguiente celebrarán en dicha ciudad los Galenos provinciales.

Por R. O. de fecha 1.º de los corrientes ha sido revocado el acuerdo de la Comisión Mixta que declaró soldado á Miquel Borrull, de Benifallet.

Se ha posesionado de su cargo en la Jefatura de Obras públicas de esta provincia el ingeniero D. Rafael de la Escosura.

A las 16 horas de hoy se reunirá la Junta provincial del Censo electoral, con el fin de despachar algunos asuntos pendientes.

En el cupo del ejército para el actual reemplazo corresponden á la zona de Tortosa 534 mozos.

La junta directiva de la Asociación Nacional de Maestros ha celebrado sus sesiones anuales reglamentarias con asistencia de la comisión permanente de los representantes de nueve distritos universitarios.

Se tomaron diez y seis acuerdos, siendo los más importantes los que á continuación se expresan:

1.º El funcionamiento de la sociedad de socios desde el 1.º de Enero próximo.

2.º Conceder, con fondos de la Asociación, los márticos y el título correspondiente á los hijos de socio que quieran seguir la carrera de maestro.

3.º Que se aplique lo más pronto que sea posible, la legislación de primera enseñanza en las provincias Vascongadas y Navarra.

4.º Gestionar el pago de los millones de pesetas que se adeudan á los maestros de primera enseñanza.

Cuando regresaba á Sevilla la draga destinada á limpiar la barra, encalló en la desembocadura del Guadalquivir yéndose a pie.

El ayudante de Marina ha ordenado, con objeto de evitar posibles siniestros, que los vapores detengan su marcha al pasar por el lugar donde naufragó la draga, con el fin de que el movimiento de aguas la hagan caminar de posición.

El puerto de Amberes está pasando por una grave crisis marítima, pues se observa hace tiempo una notable disminución en su tráfico; durante los ocho primeros meses del año actual han entrado en el puerto 4.088 buques, cuando en igual periodo del año anterior entraron 4.342; en solamente el mes de Agosto del presente año han entrado en Amberes 510 buques aforando un total de 925.119 toneladas mientras que en igual mes del año pasado fueron los buques 518 y las toneladas 939.804; en el puerto de Amsterdam la crisis marítima es todavía más grave.

Se ha verificado en la Coruña el reconocimiento de los 100.000 duros, procedentes de Cuba, llegados hace días.

Han resultado dudosos ó legítimos unos 15.000 duros.

Se ignora si los interesados pedirán que se reconozcan por la casa de la moneda.

Ha llegado el «Reina Cristina» con otros diez mil duros y el «Destela» con una importante cantidad para el reconocimiento.

Los periódicos dan cuenta del fallecimiento del príncipe Demetrio Miguel Stourza, uno de los últimos príncipes de Moldavia.

Ha fallecido en Dieppe, á la edad de noventa años.

El príncipe deja tres hijos, entre ellos la princesa María, que desde hace un año es condesa de San Esteban de Canongo, por haber casado con ese título, agregado á la Embajada de España en París.

En breve marchará á nuestras posesiones del Golfo de Guinea un teniente coronel de la guardia civil, que tomará el mando de las fuerzas del instituto que allí existen.

Es probable que sea designado el Sr. Panjoja, que actualmente desempeña la comandancia de Guadalajara.

Varias entidades agrícolas de Cataluña enviarán delegados á los mitines de protesta contra la ley de alcoholos, que se celebrarán en Alcázar de San Juan y Valdepeñas.

Para llevar al Japón dos submarinos construidos en Inglaterra por encargo del gobierno de Tokio, se ha construido un buque exprofeso, el cual está dispuesto de manera que inundando enteramente el barco entrarán en él los dos submarinos, y quitándole luego toda el agua quedará otra vez á flote y en disposición de hacer el viaje.

Se está haciendo activa propaganda para que trate de alcanzar el gobierno una rebaja en la tarifa que pagan actualmente las uvas portuguesas en Alemania, la cual es de 20 marcos los 100 kilogramos, mientras es de cuatro marcos solamente la tarifa que pagan las uvas españolas.

Publica la Gaceta una real orden declarando que el término medio de los cambios de francos durante el mes de Agosto último ha sido de 12'04 por 100.

Las demás disposiciones de la Gaceta carecen en absoluto de importancia.

Los puntos de Marruecos donde se establecerán estafetas-correos, son Larache, Mazagán, Saffi, Mogador, Casablanca, Rabat y Tétuan.

Ha fallecido en Londres el conocido eclesiástico Fleming, capellán del rey Eduardo, y además autor y orador sagrado de extraordinaria fama.

Servicio de ferro-carriles

De Reus á Mora, Zaragoza y Madrid					
Procedencia	Sale	Ll. M.	S. M.	Ll. Z.	S. Z.
—	6'53	10'17	—	—	—
—	—	5'36	15'09	—	—
—	—	8'12	20'25	—	—
Barcelona	10'43	11'50	11'58	15'50	16'00
Id.	13'26	65'03	15'09	20'35	21'06
Prat	16'39	19'52	—	—	—
Barcelona	20'25	22'16	23'39	6'25	7'30
Id.	22'09	23'15	23'23	3'16	3'25
					11'00

De Madrid á Zaragoza, Mora y Reus					
Ll. Zag.	S. Sale	Zag.	Ll. Mora	S. Mora	Ll. R.
18'00	1'35	1'45	5'34	5'44	6'52
7'00	20'15	21'37	5'09	6'03	10'07
19'45	—	5'03	17'58	—	—
—	6'20	6'45	11'55	12'25	14'11
8'50	16'00	10'46	21'08	—	—
		16'09	—	18'42	22'39
			19'59	20'07	21'18

De Tarragona á San Vicente					
Llega	5'10	5'38	—	—	—
	6'20	7'52	—	—	—
	7'34	8'30	—	—	—
	14'51	15'27	—	—	—
	16'25	16'55	—	—	—
	19'36	20'20	—	—	—

De San Vicente á Barcelona					
Llega	5'10	5'38	—	—	—
	6'20	7'52	—	—	—
	7'34	8'30	—	—	—
	14'51	15'27	—	—	—
	16'25	16'55	—	—	—
	19'36	20'20	—	—	—

Por Villanueva					
Procedencia	Ll. S. V.	S. V.	Ll. B.	S. B.	Ll. R.
	5'52	6'00	8'20	—	—
De Valencia	5'52	6'00	8'20	—	—
De Tarragona	8'30	8'40	11'23	—	—
De Madrid	10'19	10'45	13'35	—	—
De Mora	13'25	13'57	—	—	—
De Madrid	15'30	15'38	17'44	—	—
De Valencia	20'20	20'28	22'50	—	—

Por Lafranca					
Llega	5'11	5'19	8'08	—	—
	5'57	6'07	9'34	—	—
	7'51	7'52	9'12	—	—
	10'32	10'35	13'15	—	—
	15'05	15'45	—	—	—
	15'27	15'35	18'10	—	—
	19'04	22'00	—	—	—
	22'16	22'17	23'36	—	—

De San Vicente á Roda y Reus					
Llega	5'11	5'19	8'08	—	—
	5'57	6'07	9'34	—	—
	7'51	7'52	9'12	—	—
	10'32	10'35	13'15	—	—
	15'05	15'45	—	—	—
	15'27	15'35	18'10	—	—
	19'04	22'00	—	—	—
	22'16	22'17	23'36	—	—

De Reus á Roda y San Vicente					
Llega	5'41	5'44	5'57	—	—
	8'27	9'50	10'05	10'19	—
	10'19	10'22	10'32	—	—
	12'48	12'50	12'56	12'56	—
	14'11	15'15	15'19	15'30	—
	17'34	18'38	—	—	—
	21'22	18'43	18'55	22'16	—

Nota.— Los trenes que llegan á Roda y Reus salen de Picamones y el que sale á las 10'19 y 18'36 parten de Picamones.					
--	--	--	--	--	--

Boletín Religioso					

<tbl_r cells

